

**Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования  
«ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА № 1»**

**ОТЧЕТ за 2025 год**  
**по направлению**  
**«Развитие и поддержка казачества»**

Ответственный:  
Зам.директора по учебной части  
Клюева Е.А.

Подпсал:  
Директор МБУ ДО «ДМШ № 1»  
Карелова С.В.

**М.П.**

30 декабря 2025 года

**Отчёт Муниципального бюджетного учреждения  
дополнительного образования  
«Детская музыкальная школа № 1»  
о работе по направлению  
«Развитие и поддержка казачества»  
за 2025 год.**

В Детской музыкальной школе № 1 продолжает свою работу народный (образцовый) самодеятельный коллектив, фольклорный ансамбль «Аксинья». Главной целью занятий является привить любовь к Донской песни, знакомство с самобытной казачьей культурой. Формирование у учащихся целостного представления об истории казаков, традициях, быте и культуре, а также формирование ценностных ориентаций и убеждений учащихся на основе личностного осмысливания через ознакомление роли казачества.

**В рамках работы по направлению «Развитие и поддержка казачества» за период 2025 года было проведено 8 мероприятий, в которых приняло участие 106 человек.**

**Музыкальные представления – 3**

- 1. «Щедровки»**
- 2. «Масленица в традициях донского казачества»**
- 3. «Дон волною серебрится!»**

**Концерт – 4**

- 1. «Защитникам слава!»**
- 2. «Играй гармонь любимая!»**
- 3. «Казачьи песнопения»**
- 4. «Концерт ко Дню города Батайска»**

**Беседа-1**

- 1. «Беседа о традициях Донских казаков»**

В «Детской музыкальной школе №1» фольклорный ансамбль «Аксинья» выступили с музыкальным спектаклем «Щедровки».

Щедровки — святочные народные песни, исполняемые в южных регионах России обычно под Новый год (Щедрый вечер). В Щедровках обычно величаются хозяева дома и их дети, высказываются пожелания богатого урожая, благосостояния, приплода скота, хорошего роения пчёл. Своё название торжество получило благодаря шумным гуляньям с щедрыми застольями, которые повсеместно устраивали в старину. Считалось, что чем богаче стол, тем благополучнее сложится текущий год.



Обучающиеся «Детской музыкальной школы №1» народный (образцовый) самодеятельный коллектив, фольклорный ансамбль «Аксинья» (преподаватель Швецова В.П.) и дети академического хора «Надежда» (преподаватель Голенковская Д.В.) приняли участие в торжественном мероприятии, посвященном открытию года защитника отечества «Зашитникам слава!» в городском культурно-досуговом центре г.Батайска.

Этот праздничный вечер подарил всем радостные мгновения и хорошее настроение!



14 марта Образцовый фольклорный ансамбль «Аксинья» (преподаватель Швецова В.П.) «Детской музыкальной школы №1» принял участие в съёмке лучших коллективов области для передачи "Играй гармонь любимая!". Первым этапом стало прослушивание участников, затем, начались съёмки, где каждый стремился поделиться своим творчеством, раскрыть всю красоту и достоинство народного искусства, утвердить величие культуры Донского края. Поздравляем наших артистов с ярким и значимым событием в их творчестве. С нетерпением ждем выхода телепередачи в эфир Первого канала!

В «Детской музыкальной школе №1» прошел концерт «Казачьи песнопения», на котором выступил народный (образцовый) самодеятельный коллектив, фольклорный ансамбль «Аксинья», преподаватель Швецова Вера Петровна. Казаки и песни – неразрывные понятия, и это не случайно, поскольку именно в казачьей песне наиболее полно выражается все то, что на протяжении веков для казака было важно и ценно. В ней выражен характер, в ней сохраняются предания и память о подвигах предков.



В День рождения родного Батайска, 27 сентября, сцена у парапета ГКДЦ превратилась в волшебное подворье Дона. Именно там ансамбль «Аксинья», под руководством своей мудрой наставницы Веры Швецовой, подарил горожанам песни, в которых оживает душа степей, звон рек и шорох донских ветров. Фольклорные мелодии звучали так, будто они пришли к нам из глубины веков, чтобы напомнить: у каждого народа есть своя песня-память. Юные исполнители ансамбля «Аксинья» не просто пели — они оживляли традиции, создавая мостик между прошлым и настоящим.

Зрители улыбались, подпевали и словно вместе с коллективом отправлялись в сказочное путешествие по донской земле. И в этот момент Батайск праздновал не только свой День, но и вечное богатство народной культуры, ведь пока дети поют фольклор, у города и у Дона всегда будет светлое будущее.



В рамках цикла мероприятий, посвященных изучению культурного наследия родного края, в «Детской музыкальной школе №1» прошла познавательная беседа о традициях Донского казачества. Мероприятие было направлено на духовно-нравственное и патриотическое воспитание подрастающего поколения, а также на углубление знаний учащихся об истоках народного музыкального искусства.

В ходе живой и увлекательной беседы учащиеся школы узнали:

- О роли музыки и песни в жизни казаков — как на праздниках и проводах, так и в военных походах.
- О специфике казачьего фольклора: лирические, походные, исторические и бытовые песни.
- О традиционных музыкальных инструментах Дона: балалайке, гармони, дудке и их значении в ансамблевом исполнении.

Мероприятие прошло в теплой и творческой атмосфере. Подобные беседы способствуют сохранению культурной памяти, расширению кругозора учащихся и укреплению их связи с малой Родиной.

